
 Πολιτική απορρήτου για την προστασία των δεδομένων προσωπικού  χαρακτήρα 

Υπεύθυνος επεξεργασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
Βάσει του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων (εφεξής: «ΓΚΠΔ» -αρ 4 παρ. 
1. περ. 7) και του ν. 4624/2019 (αρ. 44 παρ. 1 περ. ζ΄) ο φορέας μας θεωρείται 
υπεύθυνος για την ορθή επεξεργασία ΔΠΧ που βρίσκονται στην κατοχή του (Data 
Controller). Συλλέγει, τηρεί και επεξεργάζεται ΔΠΧ για καθορισμένους, ρητούς και 
νόμιμους σκοπούς, για την εκπλήρωση καθήκοντος που εκτελείται προς το δημόσιο 
συμφέρον ή κατά την άσκηση δημοσίας εξουσίας που του έχει  ανατεθεί και μόνο 
στο πλαίσιο της άσκησης των ρητώς προβλεπόμενων κατά το νόμο αρμοδιοτήτων 
του. Τα δεδομένα αυτά δεν υποβάλλονται σε περαιτέρω επεξεργασία κατά τρόπο 
ασύμβατο με τους σκοπούς αυτούς. 
Αρμόδιοι υπάλληλοι για το χειρισμό των ΔΠΧ είναι ο Υπεύθυνος Προστασίας των ΔΠΧ 
του φορέα μας και ο αναπληρωτής του  που τηρεί τα δεδομένα, και ο Υπεύθυνος 
Επεξεργασίας των ΔΠΧ και Επιστημονικός- τεχνικός Υπεύθυνος του εκάστοτε έργου ή 
προγράμματος που κατά περίπτωση έχει οριστεί. 
Πηγές – προέλευση Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
Ο φορέας, τηρεί και δύναται να επεξεργάζεται ΔΠΧ τα οποία συλλέγονται από 
εποπτευόμενους και μη, ημεδαπούς και αλλοδαπούς φορείς και τα εξουσιοδοτημένα 
από αυτούς πρόσωπα, όπως ενδεικτικά στελέχη χρηματοπιστωτικών οργανισμών, 
νομίμους εκπροσώπους εταιρειών υπευθύνους/ες για την υλοποίηση εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων, καταγγελόντων κ.λ.π φυσικών προσώπων, δικηγόρων, 
εξουσιοδοτημένων προσώπων των φορέων Κεντρικής και Γενικής Κυβέρνησης, 
πιστωτικών ιδρυμάτων και λοιπών φορέων, με συγκεκριμένες υποχρεώσεις 
υποβολής προς τους αρμόδιους συνεργαζόμενους φορείς πληροφοριακών στοιχείων 
στο πλαίσιο της αρχειοθέτησης ή άλλης επεξεργασίας αυτών αποβλέποντας σε 
εκπαιδευτική έρευνα για δημόσιους σκοπούς. 
Περαιτέρω, πλήθος στοιχείων πιθανόν να αντλούνται από υπάρχουσες βάσεις 
δεδομένων, εθνικών και αλλοδαπών συναφών θεσμών και αρχών. 
Υποκείμενα δεδομένων τηρουμένων στον φορέα 
Ο φορέας μας  επεξεργάζεται και διερευνά δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα, τα 
οποία αφορούν: 

• είτε πρόσωπα ημεδαπά και αλλοδαπά για τα οποία του διαβιβάζονται οικειοθελώς 
πληροφορίες κατά τη συμμετοχή τους σε διαγωνισμούς, προσκλήσεις, δημόσιες 
συμβάσεις και έργα, στα οποία συμμετέχει ο φορέας μας αμέσως ή εμμέσως, 

• είτε πρόσωπα ημεδαπά και αλλοδαπά, ως προς τα οποία διενεργούνται έλεγχοι, 
καθώς επίσης και 

• φυσικά πρόσωπα, νομίμους εκπροσώπους ή εξουσιοδοτημένα πρόσωπα των φορέων 
Κεντρικής και Γενικής Κυβέρνησης, πιστωτικών ιδρυμάτων και λοιπών φορέων που 
επικοινωνούν ή συνεργάζονται με τον φορέα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, 

• πρόσωπα που επισκέπτονται ηλεκτρονικά το διαδικτυακό χώρο του φορέα μας, 
• πρόσωπα που προσέρχονται με φυσική παρουσία, ως επισκέπτες στις κτιριακές 

εγκαταστάσεις του φορέα, 
• πρόσωπα που συμμετέχουν – παρακολουθούν εκδηλώσεις που διοργανώνονται από 

τον φορέα μας ή άλλους συμπράττοντες πρόσωπα και φορείς, 



• πρόσωπα που σχετίζονται ή είναι υποψήφια να σχετιστούν με τον φορέα μας μέσω 
εργασιακής σχέσης, 

• πρόσωπα με άλλη συμβατική σχέση (προμηθευτές, εργολάβοι και λοιποί 
συνεργαζόμενοι στο πλαίσιο σύναψης συμβάσεων για προμήθειες, έργα ή 
υπηρεσίες). 
Κατηγορίες Δικαιωμάτων Προσωπικού Χαρακτήρα - Τι είδους πληροφορίες 
συλλέγει και επεξεργάζεται ο φορέας 
Ο φορέας μας, στο πλαίσιο των ανατεθειμένων σε αυτόν αρμοδιοτήτων 
επεξεργάζεται πλήθος στοιχείων, όπως τα παρακάτω, κατά περίπτωση: 
Στοιχεία προσδιορισμού ταυτότητας (ονοματεπώνυμο, ΑΔΤ), στοιχεία διαμονής, 
επαγγελματικής διεύθυνσης, επικοινωνίας, εγγυτέρων συγγενών, οικογενειακής και 
οικονομικής κατάστασης, ΑΦΜ, τακτικών και έκτακτων εσόδων και εξόδων, 
εργασιακής και επιχειρηματικής κατάστασης, επιχειρηματικών συμμετοχών, στοιχεία 
ποινικού ενδιαφέροντος κ.ο.κ. 
Νομική Βάση για την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 
Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα συλλέγονται και τίθενται σε επεξεργασία από 
τον φορέα με βάση το άρθρο 6 παρ. 1 του ΓΚΠΔ και ιδίως με βάση το αρ. 5 του ν. 
4624/2019, ήτοι, προς εκπλήρωση καθήκοντος που εκτελείται προς το δημόσιο 
συμφέρον ή κατά την άσκηση δημόσιας εξουσίας που έχει ανατεθεί στον φορέα ως 
υπεύθυνο επεξεργασίας. Πιο συγκεκριμένα, κάθε επεξεργασία δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα οφείλει να στηρίζεται σε μια από τις παρακάτω νομικές 
βάσεις: 

• Εκπλήρωση καθήκοντος δημόσιου συμφέροντος/ άσκηση δημόσιας εξουσίας από 
τον υπεύθυνο επεξεργασίας, 

• Συναίνεση του υποκειμένου, 
• Συμβατική σχέση, 

• Έννομη υποχρέωση, 
• Διαφύλαξη ζωτικού συμφέροντος φυσικού προσώπου, 
• Έννομο συμφέρον. 

 
Σκοπός επεξεργασίας  
Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που συλλέγει, τηρεί και επεξεργάζεται ο 
φορέας μας με βάση τον ιδρυτικό του νόμο (ν.3966/2011 ως ισχύει σήμερα), ως 
υπεύθυνος επεξεργασίας, χρησιμοποιούνται για την επίτευξη των εκ του νόμου 
καθορισμένων ρητών και νόμιμων σκοπών και για την εκπλήρωση των 
ανατεθειμένων αρμοδιοτήτων της  όπως: α) Γνωμοδοτεί ύστερα από σχετικό 
ερώτημα του Υπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ή εισηγείται 
αυτεπαγγέλτως προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού για 
θέματα σχετικά με: 

Α. α) τη διαμόρφωση, το διαρκή εκσυγχρονισμό και τη βέλτιστη εφαρμογή της 
εκπαιδευτικής πολιτικής σε όλους τους τύπους των σχολικών μονάδων, καθώς και 
τον προγραμματισμό και την αποτίμηση του εκπαιδευτικού έργου των σχολικών 
μονάδων, 

β) τα προγράμματα σπουδών της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 
τα σχολικά βιβλία, καθώς και τα λοιπά διδακτικά μέσα, έντυπα και ψηφιακά, 



γ) την εναρμόνιση της κατάρτισης και της επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών, καθώς 
και της επιλογής των εκπαιδευτικών μέσω του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής 
Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.), του προγράμματος υποτροφιών του Ιδρύματος Κρατικών 
Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) ως προς τις επιστήμες της εκπαίδευσης (αγωγής) και των 
εκπαιδευτικών αδειών των εκπαιδευτικών με τους σκοπούς και τους στόχους της 
εκπαιδευτικής πολιτικής, 

δ) την αξιολόγηση των διοικητικών και εκπαιδευτικών δομών της πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητάς τους, 

ε) τη λειτουργία των ελληνικών σχολείων του εξωτερικού, 

στ) την εκπαίδευση των ομογενών, μεταναστών και προσφύγων, καθώς και τη 
διαπολιτισμική εκπαίδευση, 

ζ) την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών της πρωτοβάθμιας, δευτεροβάθμιας και 
μεταλυκειακής εκπαίδευσης, όπως είναι ο σχεδιασμός της πολιτικής για την 
επιμόρφωση και την πιστοποίηση των επιμορφωτικών φορέων, ο συντονισμός και η 
παρακολούθηση των διαδικασιών υλοποίησης, πιστοποίησης και αποτίμησης της 
επιμόρφωσης, η σύσταση μητρώων επιμορφωτών με διαμόρφωση των κριτηρίων 
ένταξης, η εκπόνηση μελετών για θέματα επιμόρφωσης ή η ανάθεση σε τρίτους 
σχετικών ερευνών, η οργάνωση εκδηλώσεων δημοσιότητας και διάχυσης 
αποτελεσμάτων των δράσεων επιμόρφωσης, καθώς και η μέριμνα για την ανάπτυξη 
και τη βιωσιμότητα δράσεων επιμόρφωσης. 

η) τη χορήγηση άδειας για τη διεξαγωγή έρευνας σε σχολικές μονάδες ή στα Κέντρα 
Εκπαιδευτικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης (Κ.Ε.Σ.Υ.). Για έρευνα που 
διεξάγεται από μέλος του προσωπικού ή φοιτητή Α.Ε.Ι. δεν απαιτείται η εισήγηση ή 
η γνώμη του Ι.Ε.Π. εφόσον το σχετικό αίτημα συνοδεύεται από εισήγηση της 
Επιτροπής Δεοντολογίας του οικείου Α.Ε.Ι. ή του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Τμήματος, εφόσον πρόκειται για Παιδαγωγικό Τμήμα την οποία προσκομίζει στον 
Διευθυντή της αρμόδιας σχολικής μονάδας και ενημερώνει τον Περιφερειακό 
Διευθυντή Εκπαίδευσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.. 

Β. α) Διερευνά και εντοπίζει αλληλεπικαλύψεις σε ερευνητικές ή πειραματικές 
δραστηριότητες διαφορετικών φορέων σε θέματα εκπαίδευσης και γνωμοδοτεί ή 
εισηγείται για τους τρόπους αποφυγής των αλληλεπικαλύψεων αυτών και τη 
βέλτιστη αξιοποίηση των πόρων στα θέματα αρμοδιότητας του Ι.Ε.Π. 

Γ. α) Μελετά συστηματικά: αα) τα θέματα που συνδέονται με τη σχολική ζωή και 
γνωμοδοτεί ή εισηγείται για τους τρόπους βελτίωσής της,  

β) τα θέματα και τους παράγοντες που συνδέονται με τη μαθητική διαρροή και την 
πρόωρη εγκατάλειψη του σχολείου και γνωμοδοτεί ή εισηγείται για τους τρόπους 
αντιμετώπισής τους, 



γ) τα θέματα της ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης, καθώς και των εκπαιδευτικών 
αναγκών συγκεκριμένων ομάδων του μαθητικού πληθυσμού και γνωμοδοτεί ή 
εισηγείται για τους τρόπους ικανοποίησης και αντιμετώπισής τους, 

δ) τους παράγοντες που άμεσα ή έμμεσα επηρεάζουν το χαρακτήρα, τη λειτουργία 
και την αποτελεσματικότητα των σχολικών μονάδων, όπως τη δομή της 
εκπαίδευσης, το οργανωτικό διοικητικό σύστημα και τις υλικοτεχνικές υποδομές και 
γνωμοδοτεί ή εισηγείται για τις βέλτιστες αναγκαίες παρεμβάσεις, 

ε) τα θέματα που σχετίζονται με το σχεδιασμό, την υλοποίηση και την ανάπτυξη 
εκπαιδευτικής πολιτικής για την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών και των σχετικών 
δράσεων. 

Δ. Σχεδιάζει και υλοποιεί υποστηρικτικές δράσεις στα θέματα των ανωτέρω 
αρμοδιοτήτων του, στο πλαίσιο της εφαρμογής νέων εκπαιδευτικών πολιτικών. 

Ε. Σχεδιάζει την εθνική στρατηγική για την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών και 
παρακολουθεί την υλοποίησή της στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του. 

ΣΤ. Εισηγείται σχετικά με τα μέτρα και την πολιτική για τη στήριξη και την 
αποτίμηση της λειτουργίας των σχολείων. 

Επίσης με απόφαση του Υπουργού Παιδείας,Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, που 
εκδίδεται ύστερα από γνώμη του Ι.Ε.Π. και δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως, μπορεί να ανατίθεται στο Ι.Ε.Π. η υλοποίηση συγκεκριμένης δράσης. 
Με όμοια απόφαση ρυθμίζεται κάθε άλλο θέμα σχετικό με την υλοποίηση δράσεων 
από το Ι.Ε.Π.. 

 Για αποφάσεις εποπτευόμενων από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού φορέων, που συνδέονται άμεσα με τις αρμοδιότητες του Ι.Ε.Π., 
απαιτείται συνεργασία με το Ι.Ε.Π. 

 Πώς προστατεύει ο φορέας τα δικαιώματα των υποκειμένων 
Η επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, γίνεται από τον φορέα μας με 
σεβασμό στις διατάξεις του ΓΚΠΔ και του ν. 4624/2019 «Αρχή Προστασίας 
Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, μέτρα εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 
2016/679», όπως ισχύει, καθώς επίσης και σύμφωνα με τους κανόνες ασφάλειας του 
τομέα των πληροφοριακών συστημάτων και τις δεσμεύσεις εμπιστευτικότητας του 
φορέα μας. 
Ειδικότερα, ο φορέας μας εφαρμόζει κατάλληλα οργανωτικά και τεχνικά μέτρα για 
την ασφάλεια των δεδομένων, τη διασφάλιση του απόρρητου, της επεξεργασίας τους 
και της προστασίας τους από τυχαία ή αθέμιτη καταστροφή, τυχαία απώλεια, 
αλλοίωση, απαγορευμένη διάδοση ή πρόσβαση και κάθε άλλης μορφής αθέμιτη 
επεξεργασία. 
Μόνο επιφορτισμένα Μέλη του φορέα (υπεύθυνος επεξεργασίας και υπεύθυνος 
προστασίας των ΔΠΧ) και συγκεκριμένοι αρμόδιοι υπάλληλοι (αναπληρωτής 
υπεύθυνος ή άλλος εξουσιοδοτημένος/η) έχουν πρόσβαση στα δεδομένα 



προσωπικού χαρακτήρα. Τα ΔΠΧ τηρούνται και αποτελούν αντικείμενο επεξεργασίας 
του φορέα μας αποκλειστικά στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του και δεν 
κοινοποιούνται σε οποιονδήποτε, εκτός του πλαισίου της ελεγκτικής διαδικασίας, 
παρεκτός των εισαγγελικών κ.λ.π. αρμόδιων αρχών και τυχόν περιπτώσεων που 
νόμος ειδικώς ορίζει. 
 
Χρόνος τήρησης - αποθήκευσης δεδομένων 
 
Η επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων γίνεται μόνο για το χρονικό διάστημα 
που απαιτείται για τους σκοπούς επεξεργασίας τους. 
Ο φορέας μας αποθηκεύει τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα για 25 έτη, με 
δυνατότητα περαιτέρω διατήρησης για σκοπούς αρχειοθέτησης, για την εκπλήρωση 
καθήκοντος που εκτελείται προς το δημόσιο συμφέρον ή/και κατά την άσκηση 
δημόσιας εξουσίας που έχει ανατεθεί στην Αρχή, ως υπεύθυνη επεξεργασίας. 
 
Ηλεκτρονικά δεδομένα που συλλέγονται μέσω "Cookies" 
Ο φορέας μας δύναται να χρησιμοποιεί στην ιστοσελίδα του "cookies" μόνο για τη 
βελτιστοποίηση της λειτουργικότητας του δικτυακού του τόπου. 
Τα "cookies" αποτελούν πολύ μικρά αρχεία κειμένου πληροφορίας τα οποία 
χρησιμοποιούνται από τους browsers (Chrome, Mozilla Firefox κ.λπ.) και βοηθούν 
στη βελτίωση της εμπειρίας της χρήσης του δικτυακού τόπου. 
Στον οικείο δικτυακό μας τόπο χρησιμοποιούνται μόνο "cookies" λειτουργικότητας 
τα οποία επιτρέπουν την εκτέλεση βασικών λειτουργιών. Αυτά τα "cookies" δεν 
συγκεντρώνουν πληροφορίες σχετικά με τους επισκέπτες. 
Ο χρήστης έχει την επιλογή για την αποδοχή ή όχι των cookies. Ωστόσο, στην 
περίπτωση μη αποδοχής των "cookies" ο επισκέπτης του δικτυακού τόπου δεν θα 
έχει πρόσβαση στην ορθή και πλήρη εμφάνιση μέρους του περιεχόμενου του 
δικτυακού τόπου, ειδικότερα σε περιοχές  όπου χρησιμοποιούνται δικτυακές 
υπηρεσίες τρίτων στις οποίες ο φορέας μας δεν έχει δικαιοδοσία. 
Ο φορέας μας δεν ζητάει προσωπικές πληροφορίες από τους επισκέπτες του κατά τη 
διάρκεια της πλοήγησης στο περιεχόμενο του δικτυακού τόπου του. Εφόσον η χρήση 
φόρμας επικοινωνίας απαιτεί στοιχεία επικοινωνίας, τούτα προορίζονται 
αποκλειστικά για την απευθείας επικοινωνία – κοινοποίηση στοιχείων του εκάστοτε 
χρήστη προς τον φορέα μας. Τα παραπάνω στοιχεία δεν κοινοποιούνται σε τρίτους 
και δεν χρησιμοποιούνται για οποιοδήποτε άλλο σκοπό εκτός από αυτόν για τον 
οποίον δόθηκαν. 
 
Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων 
Ο φορέας μας έχει ορίσει Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (ΥΠΔ) με βάση τα 
οριζόμενα στο άρθρο 29 επ. του ΓΚΠΔ λόγω της ευρύτητας και συχνότητας 
επεξεργασίας δεδομένων (η με αρ. 9/22 Πράξη του Δ.Σ.). Τα στοιχεία επικοινωνίας 
του Υπεύθυνου Προστασίας Δεδομένων είναι: info[at]@iep.edu.gr ή ταχυδρομικά 
στη διεύθυνση «INΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΝΠΙΔ» ή άλλως Ι.Ε.Π. οδός 
Τσόχα αρ.36 Αθήνα,Τ.Κ.11521 (Υπόψη Υπεύθυνου Προστασίας Δεδομένων)». 
 
Δυνατότητες - Δικαιώματα των υποκειμένων των δεδομένων, έναντι του φορέα 
μας 
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Ο φορέας μας βρίσκεται σε συνεχή εναρμόνιση και συμμόρφωση με τους όρους του 
ΓΚΠΔ και του ν. 4624/19 και καταβάλλει συνεχώς κάθε δυνατή προσπάθεια για τη 
συμμόρφωση με αυτούς, πάντοτε υπό το πρίσμα που προεκτέθηκε, ότι ήδη από της 
ισχύος του ν. 3966/2011 ως ισχύει σήμερα, η χρήση, διάθεση και επεξεργασία των 
ΔΠΧ εξυπηρετεί αποκλειστικά εκπαιδευτικούς μη εμπορικούς σκοπούς. Πέραν 
αυτού, σε συγκεκριμένες και περιορισμένες περιπτώσεις, εκ του συνόλου των 
λειτουργιών και αρμοδιοτήτων του φορέα μας, ιδίως στα πλαίσιο διοικητικών 
λειτουργιών μη σχετιζομένων με το κατεξοχήν έργο του φορέα μας που αφορά στην 
υλοποίηση δημοσίων συμβάσεων, έργων ή προγραμμάτων, τα υποκείμενα 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα έχουν τα δικαιώματα που προβλέπονται από τα 
αρ. 15 κ.επ. του ΓΚΠΔ και 53 κ.επ του ν. 4624/2019. 
Κάθε άσκηση νομίμου δικαιώματος υποκειμένου, πραγματοποιείται με υποβολή 
έγγραφης αίτησης απευθυνόμενης προς τον φορέα μας. 
Τέλος, υφίσταται δικαίωμα κάθε ενδιαφερομένου να προβεί σε καταγγελία στην 
αρμόδια εποπτική αρχή, την Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
σε περίπτωση που θεωρηθεί ότι υπάρχει παράβαση του ΓΚΠΔ ή του ν. 4624/2019 
κατά την επεξεργασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που τα αφορούν. 
Στοιχεία Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ΑΠΔΠΧ) : Γραφεία: 
Κηφισίας 1-3, Τ.Κ. 115 23, Αθήνα Τηλεφωνικό Κέντρο: +30-210 6475600 Fax: +30-210 
6475628 Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: contact@dpa.gr. 
Αναπόσπαστο τμήμα της παραπάνω ανακοίνωσης – κανονισμού αποτελούν οι 
ακόλουθες οδηγίες προς τους ενδιαφερομένους χρήστες ΔΠΧ και οι αντίστοιχες 
οδηγίες χρήσεως της ιστοσελίδας μας όσον αφορά τα ΔΠΧ.   
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